ﬂlbﬁM&@ﬂWﬂM@MSﬂjﬂ&iQ Noie ie deiail de
les calculs . | par 3 Par 9

' Somme des Somme des

Nombre éitiras Nombre - Chiffres

012 70230

12534 41409

81503 9981

2300 18271
A

10800 J 22500

FX 2, Fais une croiz i fe nombre est divisible exactement par ......... 7

13492
12500
810100
37850
21540

17375
946000
3510
76020
15872
364050
32090
17411
71000




/EX 4_Choisis parmi les nombres proposes ceu giti soni divisibles par ...

3900 - 6550 - 60 - 168 - 1735 - 36432 - 175 - 4300

/ /“p i
22000 - 389 - 315 - 3824 - 28160 (waﬂfuzwb dhoiniz ! 4

EX 5. Vrai ou faur ?

g R R e O s N U
60453 sl unmmlipleded = o wossssssmassss
37040 est unminltiple de 100 ——— i i s s
BTl et wnmmlliple @82« e ven nes one s

87880 est un multiple de 5

EX 6_Fcris e plus grand mulitiple de 4 chiffres de -

_Jl R e 125 — e 4et]l) —
e 5 ——— —* e 10 — —* e S5etd — >
o d = % e 3 —  » e50et —»

EX 7 Parmi les nombres 63 -72 -90-135 - 27 . quel est celyi ...
o quiestdivisible par 2 mais paspary - ...




N

\ .
JEX 8. Quel est le plus petii nombre gicil jaul relrancher de 4737 pour oblenir un

nombre divisible par ...... 7

o 27
o 479
e 107
a 257

e 07

EX 9 Trace ugpie croir dans les cases Corrects .

44775

L350

LI

10600 3780 8000 4864

divisible

par 8

divisible

par 125

EX10_Relie le nombre qui correspond 4 Lajfinmation .

15300 e
37000 e
64750 o
53200 e
77870 e
43431 e
34314 o

9

n’est divisible ni par 8 ni par 125 .
est divisible par 8 mais pas par 125 .
est divisible par 125 mais pas par § .

est divisible par 8 et par 125 ..

par 3 L, i S SR R

1115 & X1 1 S




S
A48 )

Ry 12 Colorie si le nombre est divisible par ...

. ;
v -_.-.n.c.'-"‘

1 17000 08 723 02 6250 02
0 125 05 025
O 1000 0 10 038
2728 08 3242 02 12600 010
O 125 08 3
04 09 04

EX 13 Deétermine le reste sans effectuer la division .

13025

836 : 8——» reste .. ..

1380

880 :125 —____, reste

1375

25621 : 8

3023 :

598 8 ————> resie ..

7870

18 ———» reste

1555 :25 ——> reste

6l>3 ___ uresie

3240 :8 ... . 5 reste

432 :9

425 : 4

50000:9 —— > reste .........

EX 14 Colorie si ¢est divisible exactement .

Par 2 13446 730 341 143 45678
Par5 7385 2036 1075 940 35679
Par 10 271 1370 42118 2460 56894
Par 4 1344 7234 72 1880 1994
Par 25 10150 325 1240 5380 1200
Par 100 430 10300 19420 850 19600
Par 125 4375 10425 450 2650 7875
Par 1000 2700 10000 8600 3000 10005




O w/ M .
: d ES SOUSTRACTIONS.

100—45 = 1000 —200= ........... S
110 = 63 = rereeensmeerensrseees 1000 —450 = oo |
100—81 = e 1000 - 870 = ..o
100—47 = oo 1000—-990= oo
100—93 =0 1000 —240= oo,
100—72 = 1000 —60= ...
100—69 = 1000 —20= ............ I
100—12 = 1000—3 = oo
 [100=5 = 1000—9= oo
100 — 17 = oo oo ens 1000 —84 = oo
10008 = . . . ... 1000—78= ...
100—26= oo 1000—321= .
100 —~10= ... ..urrisasisommos 1000 -745= . oo,
100—55= . oo 1000 —968 = oo
43080 = 620 — 170 =
620 — 90 = i, 540—260 =
T 830 —190=.....
Nmome 540—370 =
970 —80 = oo 200 —150 = oo
FI0—50 =i 460—380 =
610—70 = oo T10—560 = oo
A20—50 = 640 —390 =
65090 =...oooovroiern. 530 —360 =
54080 = 720—430 = .o
620—40 = 250—180 = ...
350—60 = BI0—530 = oo
730 280 = 450360 =
29090 = 840 —370 = .




[Ugfmai
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600—380=. . it 1000 —10=.. i,
S0 — 130 =, ssmnmnsns vaan 2000 —-100=...ieiiieiannnnnnn
BB 55 BOD =, s v e wo s v 500 — 120 = oo
T 0 e e i o T
1200 =900 =...ooeeeeeeeenn. 900 — 500 = -eeceeeeeeeennnn.
B0 =TT i g cxprsnore i s T e
800 — 690 =.....oovieeeanns 1900 =600 =.......ceeemneeeannn.,
1380 120 =, svsmswsaumencess 1900 — 1100 = ..................
900 — 540 =.ooevvneeeeeennn, Y = 1= rersmrmssreyossssans s
1100 — 700 = eeeeeeeeeeeenn 700 — 101 =.ooovoeeeeeeeeeen,
1000 — 910 =....eeeeeeennnne. FOO0— L 25 et cnmcmreerammist e
1000 —230=..eeeeeeenene. 20000 — 1 =.oveveeeeeeeeeiinnns
1000 —997 =.....ooveeernnnn. TOD 52 T s e srmssesmiorns
1000 —30= ..oooeieenn. 10000 ~5 =,
T000 == B0 i in 9000 — 1000 = ...evvvneeeeeeaenns
10000 — 9000 =.............. 5000 — 10 =.eeeveeemeeeeeaaenee
10000 — 9070 = ............. L 1 N
10000 -9400 =.............. 1900 - 100 =....coveeraaennn.,
10000 — 9760 =.............. 1900 ~ 110 =1 e
10000 —360=.............. 1000 TOL, =iy sos

0%&)./)(_/ maomests Aistubent

_tk ko ! (Qbmgemmﬁ, Ko B aﬁm%wmb&m?
B e Xout/iiwdwwﬁ/zwwd'm/ja,ﬁui n#ui,




CM : Les soustractions : devoir

ErrecTUE le plus rapidement possible.

100-10= 1000 — 400 =
10035 = 1000 — 650 =
100-52 = 1000 -6 =
100-98 = 1000 -990 =
1007 = 1000 — 33 =
200 -20 = 680 — 300 =
500 —130 = 520 — 400 =
900 — 490 = 690 — 500 =
700 — 740 = 710 —- 300 =
450 -70 =
320-30=
150 —-60 =
530-50 =
450 - 360 =
260 - 180 =
310-250 =
640 — 480 =
61716 = 721 = s
310-10= 620 - 120 =
295-90 = 120-15=
462 — 40 = §49-2 =
610—-9= 7 ' 240 — 140 =




La compensation dans la soustraction est une compensation paraliéle.

EFFECTUE en utilisant la compensation.

964 — 599 = 997 -325=
802-85= 703 -256=
712 -397 = 899 - 245=
601 -224 = 303 -188=
556 — 198 = 854 - 102 =
972 - 296 = 997 - 126 =
802 - 265 = 565—-298 =
504 — 367 = 702-68 =
703 - 245 = 930 -499 =
847 — 198 = 897 - 365 =
812-501= 418 -199 =
699 - 276 = 797 - 416 =
413-102 = 1099 - 827 =
621 -399 = 1603 -718 =
701 - 367 = 1478 - 899 =




3. Les masses .

seule vraisemblable et entoure-la.

Un pain 800 kg 800 g
Un camion de betteraves F9T 7,9 kg
Un bébé \ 35¢g 3,5kg
Un sac de charbon 50kg 50¢g
Une lettre I5g 15 kg
Un comprimé 5 mg S5¢
Un sachet de bonbons 150 g 150 kg
Un sachet de sucre S5g Scg
Un homme adulte 75 kg 75 ¢

2. Trouve l'unité qui sert 4 mesurer les masses des objets suivants.

Un panier de 40 ceufs 24 ...
Une remorque de camion | s
Un paquet de café | 250 ......
Une cuiller de farine L oo
La quantité de pollen transportée par une abeille e F—
Un tonneau de poudre a lessiver | S s

3. Ecris la bonne unité pour exprimer:

le chargement de pierresd'un camion ...
larecoledefioment 0000 ssssessessesess
lepeids JOHGEE dE BIIBHE . - . i
lepoids des mgredients diune reeelte ™ ..o
| TR T L v VS C—
la composition d'un médicament ...

4. Complete.

LBRE B8 . on 050 s s fois plus lourd que le g

[0 A e Ty fois plus léger que le dag

L o8 . oo e svvsivms svavs ves 1008 PIIS: ovensopen so s ssvan susss b
LT 88 o snmsminnsnsmmmes omgissens BOBEHIEE . ximon ssmesimsrmmatnssssnen e dmimmmmrninsss
558l - TOIE PIUS e csss o s s s s st ssmons
LB BBl vt b aaismmm s TR syl i R 5

Lerdamest cove swnapwmss oo sgonsmane foisplus ...

7 Ryl R S TOIS DS 1o nitiornis s 5 o S S5

800 mg
790 kg
35T
50T
15 mg
5kg
15 kg
5mg
7,5 kg

que le cg
que le kg
que le q
que le kg
que le mg
que le g



5 Place les mesures suivantes dans le tableau ,

T q |10kg| kg hg dag g
296 g
125,3 hg
15 dg
325¢g
0,24 kg
340 g
67,3 kg
1384 ¢
20T
3102 dag
7,5 mg
7205 hg
17 dag
16,7 ¢
2147 hg
6. En utilisant le tableau, complete.
b q 10kg | kg hg dag dg |cg mg
FBE o e s cg
e L - hg
10 hg = . dg
21 T= . kg
(.38 dag = , cievinnn dg
s L] LI mg
0,04 keg=............ g
1021dg=.......... cg
[ L R— kg
9.8 Mg = ....ccconnn dg
R o iy
ldag=.......oceon hg
BT o pssssnis dg
2538 TEE T ecnrens kg
1L cg
_7. Sans le tableau, complete.
i S — cg AP . St kg 5.3 8 = covervnmss kg
lkg =.......... mg 258 = ..o q 04kg = .ooennrnn q
P — kg e Gy L g MY R - 2
32q = ... kg 142 g9 = povissnns g 0,48g =........... mg
128 = oivviinnnes mg 248 = iinns kg DI = s kg



g Corrige, s'il y a lieu, en changeant l'unit¢ de mesure.

2.8 g= 2800dg .. 32mg=0,032dg .....
28068 o 3,2 cg
28mg ... 0,32 g
738dg=0,738¢g ... 4.6 cg =46 mg
738cg ... 0,46 mg .....
o B K . 46 dg

9 Trouve la bonne réponse dans I'unité demandée.

8.6 + RO WP + 8 WETS .m0 00 wwns vy gpoews mg
| Jeg=998 57, mvnen imnnininais s mg

10mg+100mg+10 g = corinrieiiiiiinns mg

Petits problémes .

D920 =920€8 ..
2mg ...
9,2 dg

5,03 g=5030dg .....
B g e

e _A l'aéroport, tu fais enregistrer ces colis pour les envoyer a un ami. Ils sont pesés. Calcule le poids

tal de ces objets.

Valise Cameéscope Vidéo
28,8 kg 350 g 3.5kg
e Quel est le poids des 6 voitures 083 T 2 834
de ce transport? [LZICA) (ZalEa)
P Ea—j?\’ﬁ Sl devT

1

54 ~092T
N AN

(203

@)




@ Chaque chien réclame sa nourriture. Répartis la totalité du contenu de ce sac entre les 3 chiens.
Indique en g le poids de la nourriture de chaque écuelle

IL ME FAUT 4
MESURES

MESURES ME
SUFFISENT

ME CONTENTE D'UNE
T MESURE

~~e@ Compléte I'exercice en faisant attention a I'unité de masse choisie.

16 sachets de 500 g PP g

40 tablettes de 250 mg = ..., g ;

50 soinprines de 12O ME = wssssmpsnsamuses mg

100 capsules de 375 mg = ....... SO A - g &
30 gélulesde 530 mg = .................. kg

® La charge maximale d'un ascenseur est de 325 kg. 4 personnes dont les masses sont respectivement
65 kg , 50 kg , 68 kg et 82 kg veulent monter ensemble.

" —~ Quelle est la masse totale de ces 4 personnes ?

Peuvent-elles monter ensemble ?

Si oui, quelle est la charge que pourrait encore accepter l'ascenseur ?



SEMENCES DE GAZON “PRODUIT STOP” -
Pour un gazon résistant. 3 kg par 100 m2.
avec grand pouvoir couvrant.

1 kg. Réf. |y
3 kg. REF 1036450 .
10 kg. Ref. 1277973

3,70 €
8,15 €

ENGRAIS AZUFOR PELOUISES 25kg50mY:  645€
Skg (100 m?); 985 €
20 kg [400 m?) ;

Pour aménager une pelouse de 200 m?, tu acheétes
des semences de gazon et de | ‘engrais.

a) Calcule le poids de semences et d ‘engrais
nécessaires pour cette pelouse.
b)  Calcule le prix de cet achat.

L 3 -

i. Transforme ces poids en grammes et classe ces sports

en g
Base-ball 145g | ...
Basket-ball 0,630kg { ...
Pétanque 71dag | ...
Bowling Ve 8 < -
Football 422 g | oo,
Golf 45900mg | ..ol || .
Hockey 160g | ol || .
Rugby 0432kg | .ooeeee. || .
Tennis 0087 ke | 2o 1] .
Tennis de table 28ide 1 s 1




